



Ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, joi, 18 martie, a avut loc ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

În cadrul ședinței a fost examinat Raportul privind situația economico-financiară pe ansamblul economiei naționale, rezultată pe bază de bilanț, în anul 1981.

Comitetul Politic Executiv a subliniat că în anul 1981 s-au obținut importante rezultate în dezvoltarea economică și social-culturală a țării, care confirmă realismul prevederilor planului, justițea politică partidului de dezvoltare a forțelor de producție, condiție hotărâtoare pentru sporirea gradului de bunăstare și civilizație al poporului. Prin intrarea în exploatare a unui însemnat număr de noi capacități productive și mai buna organizare a

muncii, au crescut și în anul trecut potențialul tehnico-material și eficiența economică, s-au pus mai bine în valoare resursele naționale, asigurându-se, astfel, înlăptuirea programului partidului de ridicare continuă a nivelului de trai material și spiritual al tuturor cetățenilor.

Ca rezultat al succeselor obținute în îndeplinirea planului economic, beneficiul net realizat în unitățile de stat în anul 1981 a înregistrat o creștere de 12,3 la sută față de anul 1980. Cu toate că nu s-au realizat în totalitate obiectivele stabilite prin plan, în anul

1981 acumulările bănești ale unităților socialiste au crescut cu 6,7 la sută, iar veniturile totale din bugetul de stat au crescut peste prevederi. După acoperirea integrală a cheltuielilor, rezultă pe total la bugetul statului un excedent de peste 8,5 miliarde lei; acestea urmează să fie folosite pentru dezvoltarea economico-socială, în cursul anului 1982. Deși planul la export n-a fost realizat integral pe anul 1981, balanșa comercială a României a înregistrat un excedent de peste 300 milioane dolari. Nerealiz

(Cont. în pag. a IV-a)

Azi, în jurul orei 16,00 posturile de radio și televiziune vor transmite direct adunarea solemnă consacrată aniversării a 60 de ani de la crearea Uniunii Tineretului Comunist și a 25 de ani de la înființarea Uniunii Asociațiilor Studenților Comuniști din România. De asemenea, studioul de Televiziune va transmite direct spectacolul omajial prilejului de cele două aniversări.



Utecișta Marinela Tudor este una dintre harnicele muncitoare din secția „Interlok” a întreprinderii „Tricolor” din Frunțașă în întreprinderea socialistă, ea se remarcă lunar de lună prin depășirea planului, prin calitatea produselor realizate. Foto: GH. NEGREA

Energie umană pentru energia țării

Sonda 454 — zona Turnu. Motoarele trepidează, transmitându-și energiile sapei de foraj care avansează metru cu metru spre cola finală. Până acum, metahul dur al sapei a străpuns pământul pe o adâncime de 625 metri și dacă actualul ritm de foraj se va menține constant, lucrarea va fi finalizată până la 20 martie.

La această sondă își desfășoară activitatea brigada coordonată de tânărul inginer Ion Niculescu, alături de început de stagiată. Desigur, cunoștințele asimilate de-a lungul anilor de studenție, consolidate de numeroase ore de practică, i-au permis să se integreze „din mers” în procesul de producție, să răspundă corespunzător cerințelor acesteia. Deocamdată, inginerul Niculescu n-a avut parte de probleme deosebite, pe care să nu fie capabil să le soluționeze. Ce-i drept, s-au ivit câteodată situații mai dificile, când a trebuit să lăcească abstracție de durată normală a programului de lucru („dar, spuneți-mi, cunoașteți vreun petrolist adevărat care să zică, să ghindească măcar o clipă că ar fi posibil să-și dozeze dragostea sa doar în funcție de ardătoarele ceasornicului?”), dar atunci a procedat cît se poate de firesc — nu s-a lăsat pînă cînd lucrurile n-au intrat pe făgașul lor normal. Proaspăt absolvent de facultate, avînd o diplomă pe care cerneala nu s-a uscat încă, cum se spune, în

inginer n-a considerat niciodată că ar fi „tobă de cartele” — că n-ar mai avea nimic de învățat de la tovarășul său de muncă, iar unul dintre dascălii săi, la colidiențele „cursului postuniversitar” ale muncii, este sondașul șef Victor Văduva.

... Nea Văduva se agită prin preajma sondei. Hărțit spontan de câteva cuvinte mecanicului de la motoare, câteva cuvinte doar, suficient de înșelătoare pentru a lăsa o problemă neprevăzută.

Nea Văduva poartă puloaii cîrmelile și sînt pline de notoi, ce să-l laci, asta-i situația, sondele nu sînt amplasate pe asfaltul marilor bulevarde ci în pînă cîmpie, cîmpie care astăzi e bîciuită de o ploaie rece, ca de toamnă, cu toate că, zice calendarul, ne aflăm în martie.

Dar nu se sperie nea Victor de ploaie, că doar nu lucrează la sonde de-o zi, două ci de mai bine de un an și de veac. (Bănuși, desigur, că nu mi-a fost prea ușor să intru în vorbă cu acest om. Timpul său de muncă este foarte măsurat, o sondă nu înseamnă numai motoare, țurli, prăjini și sapă de foraj, ci un complex uman-material care trebuie să funcționeze impecabil. Mi-a spus toate acestea în câteva cuvinte ca să-mi dau seama că, într-adevăr, nu-i place să vor

Garnet de reporter

nea Văduva poartă puloaii cîrmelile și sînt pline de notoi, ce să-l laci, asta-i situația, sondele nu sînt amplasate pe asfaltul marilor bulevarde ci în pînă cîmpie, cîmpie care astăzi e bîciuită de o ploaie rece, ca de toamnă, cu toate că, zice calendarul, ne aflăm în martie.

Pentru încheierea semănatului culturilor din prima epocă

Fiecare oră bună de lucru — folosită din plin

● Mecanizatori și cooperatori! Folosiți fiecare clipă bună de lucru pentru grăbirea și încheierea în aceste zile a lucrărilor de pregătire a terenului și semănat la culturile din prima epocă! ● Specialiști din unități agricole de stat și cooperatiste! Densitatea optimă de plante la hectar depinde de executarea exemplară a însămînțatului. Vegheați permanent ca el să se desfășoare la cota celei mai înalte calități!

Toată forța de muncă — în cîmp

— 103... 103, aici 100, rog recepție.
— Sînt 103, v-am recepționat tovarășe președinte.
— Confirmă dacă ai primit sămînța.
— Da, sămînța a sosit și am început lucrarea cu toate cele trei semănători. Rugăm însă a se continua tratamentul acesteia la magazie; se lucrează în bune condițiuni, ritmul e alert și avem nevoie de multă sămînță.
— Recepționat. Vom trata toată cantitatea necesară pentru schimbul de astăzi la cele

trei semănători și v-o trimitem urgent la punctul de lucru. Am încheiat.
— Dialogul de mai sus se purta ieri dimineață pe calea undelor radio, în asolamentul A 4 al cooperativei agricole Felac, între președintele acesteia și inginerul Constantin Stancu, aflat în punctul unde a început semănatul inului.
— După cum vedeți, ne relatează inginerul agronom Vasile Birescu, președintele cooperativei — aici, în sala unu, continuăm însămînțatul mazării. Vremea este favora-

bilă și pînă de-acum vrem să ajungem la 80 ha însămînțate cu această cultură, după care vom face o pauză de câteva zile, conform planului de esalonare, dar vom desfășura în schimb din plin semănatul sfelei de zahăr și al inului, lucrări începute chiar acum cu cîte trei semănători, la capătul opus al asolamentului pe care ne aflăm. Vreau să men-

PETRE TODUȚA

(Cont. în pag. a II-a)

Nici o clipă de răgaz...

Zilele acestea s-a declanșat semănatul, la mai multe culturi, și în cooperativa agricolă de producție din Aradul Nou. Pe tarlalele ce flanchează șoseaua spre Zădăreni am întâlnit miercuri mai multe tractoare în lucru, activitatea lor, fiind urmărită și controlată de președintele unității, tovarășul Ioan Paqu.

— De dimineață se pregătesc aici terenul de către mecanizatorii Petru Lazăr și Adam Dimet, iar pe la prînz mecanizatorul Petru Tuduca începe semănatul celor 50 ha de mazăre — ne-a spus dînsul. De joi mai intră o semănătoare, astfel că, în trei zile, terminăm cu această cultură. Sămînța este de calitate, cu putere de germinare bună, așa că nu avem probleme. Tot azi, în ferma lequmicolă, se însămînțează mazăre din soiul mai timpuriu „Pilot”, pe terenul

pregătii de marți. Timpul fiind înaintat, nu ne mai permitem nici o clipă de răgaz pînă nu vom termina de însămînțat toate culturile din urgența întâi.

Tot miercuri s-a trecut la însămînțarea trifoiului, în cultură avansă, pe 50 ha și a lucernei pe 15 ha. De cealaltă parte a șoselei, mecanizatorul Augustin Socian fertiliza terenul unde joi a început plantatul cartofilor pe 100 ha. Tot zilele acestea — ne-a informat președintele — se însămînțează sfecla de zahăr pe 50 ha și rădăcinoasele pe 40 ha. Iar ca sămînța culturilor amintite să ajungă în pămînt cît mai repede și în bune condițiuni, toate cele 18 tractoare din secția de mecanizare sînt în lucru — la pregătirea terenului, fertilizat, erbicidat și la însămînțări.

L. POPA

Timpul prielnic permite desfășurarea în ritm susținut a lucrărilor din campania de primăvară. Iată, în imagine, tractoarele pregătind terenul pentru a primi sămînța viitoarelor recolte. Foto: AL. MARIANUȚ



IOAN ALECU

(Cont. în pag. a II-a)

Creția în etapa de masă a Festivalului național „Cântarea României“

În localitățile județului, etapa de masă a celei de a IV-a ediții a Festivalului național „Cântarea României“ este în plină desfășurare. S-a depășit de pe acum și limita celei de-a noua duminici consacrate dialogurilor artistice din etapa de masă, organizată tradițional cu acest prilej în județul nostru.

Fapt demn de relevat este și o participare masivă a publicului, interesul deosebit stîrnit de aceste dialoguri. În acest fel, prin punctele acumulate, încă de pe acum se detașează acele localități, acele formații și acele câmine culturale care vor constitui „planul profund“ al emulației artistice, conturându-se liniile viitoarelor chintesențe cu care județul nostru se va putea înfrîșa în etapele superioare ale actualii ediții a festivalului. Și pentru ca tabloul să fie și mai concludent, să remarcăm faptul că dialogurile trecute au scos din amorieală și au pus pe picioare cămine culturale din localități care în edițiile trecute au avut o activitate sub posibilități, sau nici n-au avut-o. Este cazul localităților Pîlu, Almaș, Șepreus, Mișca, Archis, Birchis, Hălmașiu ș.a.

Sub aspectul dezvoltării spiritului creativ, al amplificării acestor dimensiuni puternice subliniate de regulamentul cadru al generosului festival al muncii și creației libere inițiat de secretariatul general al partidului, dialogurile artistice de acum nu arată însă o creștere semnificativă. Argumentele pe care le avem sînt indubitabile în a caracteriza situația ca ne-

satisfăcătoare. Iată, regulamentul întrecerilor stipulează ferm că localitățile gazdă ale dialogurilor trebuie să organizeze expoziții cuprinzătoare ale fenomenului creativ, ale actelor sale diverse. Fără excepție însă, în nici o localitate gazdă

Marginalii la dialogurile artistice

ceea ce s-a arătat oamenilor și jurilor nu s-a situat nu numai la nivelul exigențelor, dar nici măcar la cel al posibilităților. Ba, chiar unele localități cum ar fi Șimand, Mișca, Iratoșu ș.a. și-au permis să nici nu le organizeze. Iar acolo unde ele s-au organizat, au cuprins lucrări vechi, s-au limitat, în virtutea rutinei și a formalismului, la niște prosoape, fețe de masă, scoarțe, eventual cîte un costum. Altc-ea nimic, nici o idee nouă, nici o inițiativă, nici o încercare de autodepășire. Expona-

te foto? Impletituri? Artizanat? Pirogravură? Artă plastică? Ceramică? Pas de vezi așa ceva! Ca să nu mai vorbim de creația tehnică — absolut inexistentă. Nedumerirea e cu atât mai mare cu cît există, totuși și totuși, cercuri cu caracter creativ (meșteșugăresc și etnografic, artă plastică etc.) destul de multe în localitățile județului, unele dintre ele patronate de Școala populară de artă din municipiu.

Lucrurile sînt clare. Terenul creativității n-a fost încă defrișat frontal, căminele culturale, activiștii culturali avînd astfel un cîmp de activitate larg deschis care-și așteaptă inițiativa, sondările, cristalizările și deciziile. Centrul de îndrumare a creației populare și a mișcărilor artistice de amatori al județului Arad va trebui să facă mai mult în această privință, să-și lîntre cu mai multă competență în atribuții, înclt, la vremea returului dialogurilor artistice să albe impliniri semnificative pe linia dezvoltării spiritului creativ.

C. ION

Densitatea la cînepă, corelată judicios cu germinația semințelor

Tot în campania însămînțării de primăvară trebuie realizată și suprafața destinată cînepii pentru fibră, planificată pe 3900 ha și a celei pentru producerea de sîmînță pe 450 hectare. Cum temperatura solului este în creștere, se creează condiții ca semînatul să înceapă curînd și la această cultură. Pînă marți, întreprinderea de prelucrare a cînepii Iratoșu a asigurat 264,5 tone sîmînță, rîmînînd să se mai procure 60—70 tone. Trebuie însă să se urgenceze și aplicarea îngrășămintelor chimice, deoarece din cele 2830 tone repartizate unităților, n-a fost ridicată de la unitatea furnizoare, pînă la începutul săptămînii, nici jumătate din această cantitate. Prihite restanțierii se numără unitățile din C.U.A.S.C. Tirnova, Sîntana, Chișineu Criș.

După cum sublinia tovarășul ing. Ioan Borlea, directorul întreprinderii, se cere acordată anul acesta o atenție deosebită asigurării densității plantelor. Și iată de ce. Din situa-

ția existentă privind germinația semințelor rezultă că sînt cantități cu diverse procente de germinație. Astfel, cu germinație între 75—80 la sută sînt 30 tone, între 80—85 la sută — 43 tone, 85—90 la sută — 60 tone, iar peste 90 la sută germinație numai restul cantității. De aici rezultă că mai bine de jumătate din sîmînță are germinația sub 90 la sută, ceea ce trebuie să dea de gîndit specialiștilor din unități, înclt la semînatul să lîntre seama neapărat de procentul de germinație a boabelor pentru a se asigura densitatea stabilită. Aceasta va fi diferențiată: în consiliile unice Nădlac, Peleca, Curtici, și Arad de 420—440 boabe germinabile la metrul pătrat la semînatul, iar în cele din Chișineu Criș, Sîntana, Ineu, Cermel, Tirnova, Lipova, de 350 boabe germinabile la metrul pătrat. În felul acesta în consiliile amintite la început se vor asigura 380—400 plante la metrul pătrat, iar în celelalte, 350—380 plante, la recoltat, la aceeași unitate de suprafață.

Toată forța de muncă—în cîmp

(Urmare din pag. 1)

ționez că astăzi avem în cîmp toată forța de muncă a cooperativei, mecanică și umană, ce acționează la însămînțările de primăvară, respectiv la mazăre, lucernă, în, sfeclă de zahăr și erbicidat sfeclă de zahăr. Tot de astăzi începem să servim mecanizatorilor și cooperativelor mesele calde — irel la număr — direct în cîmp, astfel ca timpul bun de lucru să-l folosim din plin.

— Vedem că aveți la dispoziție stații portative de radio emisie-recepție.

— Într-adevăr, sîntem dotați cu șase astfel de stații portative, pentru fiecare set de fermă, secția de mecanizare, inclusiv președinte, vicepreședinte, contabil și șeful sectorului activității industriale. Cu ajutorul lor putem lua decizii rapide privind desfășurarea lucrărilor în cîmp, deplasarea formațiilor de mașini dintr-un loc în altul, să cunoaștem cînd acestea au nevoie de combustibil și plese de schimb, să controlăm prezența oamenilor. Economisim astfel timp și carburanți.

Am revenit pe la amiază în centrul comunei. La sediul co-

operativei, alți în stradă cîț și în curte, cooperativii Elena Ianovan, Marțoara Stancu, Victor Lazăr lucrau de zor la amenajarea celor 800 metri pătrați de straturi unde vor semăna zilele acestea diverse legume și zarzavaturi ce vor satisface în bună măsură nevoile cantinel. La bucătărie, unde mîncarea era gata pregătită, contabila Marta Netin, ce are în seamă și problemele sociale, se ocupa de organizarea transportului acestora în cîmp, la punctele de lucru. Dar, fată-ne și la grădinița cooperativei, deschisă tot ieri dimineață. În căldura molcomă a dormitorului, ce strălucia de curățenie, 28 de prichindel își făceau somnul, după ce au mîncat pe săturate. „Pînă la sfîrșitul săptămînii — ne relatează educatoarea Ecaterina Sînteanu — îl vom avea în grădiniță pe toți cei 40 de copii înscriși, Părinții lor: Maria Popovici, Maria Buz, Ana Bucșca, Maria Nitrici, Viorica Cluban, mecanizatorul Vasile Stîban, inginerul fermier Gheorghe Savu și toți ceilalți, pot lucra liniștiți în cîmp și în celelalte sectoare ale cooperativei noastre căci micușii lor au aici tot ce le trebuie“.

Însemnări

Vaca nu-i mașină!...

Vă închipuiți, desigur, că n-am văzut pe nimeni să apuce vaca de coarne ca să se creadă la volanul mașinii. Nici n-am auzit ca cineva să îl dai vacii motorină ca să aibă mai mult lapte. Asta ar mai trebui! Am citit însă în ultima vreme mai multe articole prin care autorii acestora își exprimau îngrijorarea că nana Florița a uitat să mulgă vaca, dar a învîșat să stea nealocată la volanul Daciei și să strunească, cu un singur picior, o herghelie de cal putere. Chestiunea mi se pare ceva mai complicată, fiindcă, vedeli dumneavoastră, nana Florița a avut mai înainte tranzistor, apoi televizor, a auzit și a văzut multe și s-a contaminat și ea de tehnică. Dinu-și scîma că mașina se adapă o singură dată la câteva zile, la linia cu lut-tun, a preferat mașina. Și zău că-l stă bine cînd o vezi la volan în poitul ei tradițional. Dacă ar mulge și vaca precum schimbă vitezele...

o tehnie să lucreze numai oameni care iubesc animalele. Aceștia să-și lăcă aici permeabilă, meserie. Și a tepețat peicamul de cîteva ori că vacilor le place liniștea, apa curată și proaspătă, hrana sănătoasă și îndestulătoare, dată la ore fixe, că vaca nu-i mașină, zicea și el, s-o alimentezi cînd vrei și cînd poți.

Vorbele astea le-am ascultat ca din gura bunicii mele, pe care el le știa de la bunicii său. Vaca e sîndălatea pușcilor — zicea el — și cea care acoperă cheltuielile zilnice ale gospodăriei prîntu sare, gaz, chibrituri etc. Potul e un fel de C.E.C. în care mușai să depui zilnic ceva — o mîndă de boabe, resturi ce rîdmîn de la masă și de la spălă-tul vaselor, urzici lierte, buturuieni, înunze de sticlă și iată așa se adună... kilograme.

Mai zilele trecute, într-o adunare a comunistilor de la I.A.S. Aradul Nou, un om s-a ridicat în mijlocul sălîi și a rostit aceleași cuvînte: „Vaca nu-i mașină, tovarășii“. Prin asta vroia să spună că la mașină poți să schimbi o toată, o bujie, chiar tot motorul și ea merge mai departe, dar dacă vaca apucă a se strica și dă numai cîteva picături de lapte, e întrebare dacă se mai poate îndrepta. Din păcate asta s-a împlinit la I.A.S. Aradul Nou și se împlință în multe alte locuri. Din cauza neînțelegerii cores-punzătoare într-o anumită perioadă, vacile pierd laptele, sîlpeșc, cum zic unii. Apoi se cheltuieste mult pînă-și revin. Dacă-și pot rev-

înțelegi să-mi lăe însă di-vașă, fiindcă altceva am vrut să spun cînd am pus în titlu acel avertisment. Astăvazi, lîngă un țarc cu vitele scoase la soare, un ș-tian lîntre argumente că vaca nu-i mașină, să mergi cu eu cînd ai benzînd, iar cînd n-ai, s-o lîi în garaj. Vacă trebuie s-o crești cu hrană bună și cu sîllet... Avertismentul l-am auzit apoi în-tin-țun grajd din Peleca, în care nutrețul rîspîndea un mîros acrișor, de mere murate, grajd în care vacile erau neșpus de frumoase și în care era cald și curat. Un om cu împlete nîșe, care a îmbrîntînt lîntre vacile cooperativei agricole și lîngă ale sale de acasă, pleda convingător pentru o idee subliniată de secretariatul general al partidului — în zo-

Un îndemn la meditație, care vine din partea unor oameni care știu ce spun.

I. BORȘAN

„A fost o lecție pentru mine“

— În acest an, secția noastră are de realizat însemnate sarcini, în principal la producția de export, care deține ponderea. Fără să ne este indiferent cum și cînd o realizăm, iar cel ce trebuie s-o realizeze sînt oamenii — ne spunea, zilele trecute, subînginerul Dimitrie Sîghele, șeful secției a VIII-a stejar de la C.P.L. Arad.

Porînd de la spusele interlocutorului nostru, cu alți mai pline de semnificații ni se par acum cele înfrîn-

muncă, după ce colegii săi au încercat în fel și chip să-l aducă pe drumul drept. Dar, s-a vorbit îndeosebi despre cazurile lui Gheorghe Bolș, Petru Neaș, Ioan Șimonca și ale Mariei Hamza care își făcuseră obiceiul să absenteze nemotivat.

— Și de această dată, spunea maestrul Ioan Rosca, secretarul organizației de partid, grupa noastră sindicală s-a dovedit a fi o adevărată familie. Celor în cauză le-a cerut, fără menajamente, socoteală, lă criticat cu asprime și în final le-a cerut să se îndrepte, să se lepede de obiceiul de a absentea nemotivat.

— A trecut de atunci mai bine de o lună. În atelierul „pregătire“, la masa ei de lucru, discutăm cu înăra muncitoare Maria Hamza, care lucrează aici, doar din august anul trecut (imediat după terminarea liceului de specialitate), dar care, în 5 luni (pînă la 1 Ianuarie a.c.) „adunase“ 7 absente nemotivate.

— A fost o lecție pentru mine; o lecție aspră, dar bună, care m-a pus pe gînduri. Și nu vreau, în nici un fel, să pierd încrederea colectivului...

— Mai reîntîni — Intervine șeful secției — că de la începutul anului nu s-au mai înregistrat absente nemotivate la noi. Ba, mai mult, la capătul primelor două luni planul la export a fost realizat și depășit cu 3 la sută. Iar la acest succes o contribuție importantă au avut-o și cei 107 membri de sindicat din secție.

CONSTANTIN SIMION

Energie umană

(Urmare din pag. 1)

bească prea mult. L-am înțeles, i-am dat dreptate, dar l-am rugat, totuși, să facă o excepție. A stat pe gînduri și în cele din urmă s-a hotărît să-mi spună cîte ceva despre munca și viața sa. Copil de sărani, născut într-un sat din Gorj, Victor Văduva s-a gîndit că, în ce-l privește, un drum sta-toric prin viață ar fi meseria de sondor. De atunci, de la primele gînduri, și pînă acum, cînd este un om stimat de toți tovarășii săi de muncă a urcat rînd pe rînd treptele măiestriei profesionale, formîndu-se ca om, contribuînd după puterile sale și la formarea altora, deloc puțin la număr. Dovadă a calităților sale a fost și trimiterea lui, timp de patru ani, în Algeria unde a simțit din plin stîma oamenilor de pe acele meleaguri, pentru românii, cîț și multumirea lor față de parametrii tehnico-funcționali ai utilajelor petroliere românești. „Ei, sînt amintiri care-și ră-mîn pînă la sfîrșitul vieții, dar vezi că în munca noastră nu prea ai timp pentru aduceri-amînte. Din '78 de cînd am revenit în patrie, am „tras“ tare, aici, în zona de vest a țării, știam că țara are nevoie de cîț mai mult țel și că așteaptă de la noi, petroliștii să ne facem datoria cum se cuvine“. Și, pe unde a fost, Victor Văduva s-a străduiț și a reușit să-și lăcă datoria. Acum este la sonda nr. 434, așteaptă cu nerăbdare încheierea forajului și am impresia că sapa de țară este antrenată în înăltarea sa și de energia inimii acestui om, făcînd să ajungă mai repede la lîman.

— Inginerul Niculescu, sondorul șef Văduva — iată doi oameni a căror energie se cheltuieste pentru ca România să albe din ce în ce mai multă energie.

Conținut

- Art. 11...
- Ora 18...
- Bulevardul...
- nr. 28...
- conferin-
- la: Japana...
- dezvoltă-
- rii științifice...
- supra-filo-
- zofic...
- „teporane“...
- susținea...
- lovarășul...
- Ioan Biri...
- Academia...
- „Ște...
- Gheorghiu“...
- din București

Calendar

DACIA: anul O-
rele: 930, 145, 14,
16, 15, 10, 230.
STUCO: Oclinda
spartă: Orele 12, 14,
16, 18, 20.
MUREȘ: An fost
16. Ora 14. An Lu-
chian Ore. 14, 16,
18, 20.
TINERET: File de
epopee. Ore Toată
luna a o Serilie
I și II Ore 10, 13,
16, 19.
PROGEE: Dragos-
ten ză ore. Ore:
16, 18.
SOLIDAR: EA: Ani
tumultuoși Ore: 17,
19.
GRĂDIȘ: Vînătoa-
rea de 19 Ore:
17, 30, 19.
IN-ET

LIPOVA: pașul I-
NEU: Răz stelelor.
CHIȘINEU: S. Piedo-
ne în E. NĂDLAC:
Cîminele de sic. PIN-
COTA: S. SEBIS:
Campionul CURTICI:
Kojak la țară.

Televiziune

Vineri, martie

15 Emisi...
germană. Muzică
populară. Orele
16 — Te...
ne di-
rectă: Ad...
solem-
nă și spe...
omăgial
conserva-
rii a 60...
de la
crearea U...
a 25
de ani de
fîntinarea
U.A.S.C.R. paură:
„Noi, acee...
erație“.
Imagini din...
și
munca ține...
20 Tele-
jurnal. 2. Film ar-
tistic: „...
din
adîncuri“. Cîntul
tineretii n...
— pro-
gram muz...
geografic.
22,45 Telej

Timpuri

Pentru 19...
Vre-
mea va fi general
umedă cu cîț mai mult
acoperit. Temperatură va
ploua. Vîntul sufia
moderat cu vîntificări
de 50—60 km/oră din
sud-vest, iar sfîrșit-
tul intervalului din nord-
vest. Temperatura miî-
mă va fi cîntă între
2 și 7 grade la tempe-
ratura maximă între 7
și 12 grade.

Pentru 20 și 21 martie:

Vreme în cîș de ame-
liorare cu cîț variabil.
Pe alocuri va ploua
slab.

La mînt Vreme
umedă cu cîț acoperit.
Precipitațiile tr fi mix-
te. (Meteorol. Oana
Valeriu).

Civica Civica Civica

Ipostaze ale timpului pierdut

Ne vom referi în cele ce urmează la câteva din produsele în care timpul cetăţeanului este pus la încercare, irosit, păcătorit, manevrat de terţe persoane, aşa cum reiese din scrisorile primite la redacţie.

Minut cu minut se adună... orele, parcă vrea să demonstreze relatarea lui I. Drăgan din Arad, despre mersul de mele al tramvaiului care-l ducea din zona A. Vlaicu spre Piaţa Romană. În ziua de 22 februarie, graficul parcursului începea cu plecarea din staţia Făt-Frumos la ora 7.30, după 10 minute, la ora 7.40, garnitura ajungând la gară. Mai departe începe, ceea ce francezul numeşte „ambuteiajul”: se adună, la Podgoria, altele garnituri (5) că de aici încolo mersul devine „de mele”. Se ajunge cu chiu, cu vai, la Piaţa Romană când ceasul mai consumase 45 minute (8.25). Nu e chiar o oră completă, dar nici mult nu lipseşte. În timpurile noastre e singurătăţii şi repuneri în discuţie din de eficienţă e călătoria cu tramvaiul, din punct de vedere al timpului, pierdut, după cum se vede, inutil. Când vor merge tramvaiele noastre după grafic se pune îndreptăţit întrebarea.

Când un fleac provoacă o serioasă pierdere de timp, problema devine chiar hilară. Fermoarul de la o cizimă e fleac,

cul, timpul irosit e de vreo două luni, începând cu data de 14 ianuarie, în numeroase etape; locul acţiunii — unitatea nr. 38 a cooperatiei meşteşugăreşti (reparaţii de încălziminte). Cizima cu pricina avea fermoarul rupt; înlocuit după două săptămâni (timp în care, se pot confecţiona multe perechi de cizme) avea să se rupă după o zi de purtare. Înlocuirea (a doua) nu s-a mai

şi de aici înainte!”. Chiar, nu?

„Dacă vă doare de timp, descurcaţi-vă”, pare a se spune la poştă mare, cum a auzit Adalbert Grandt care la data de 6 ianuarie 1982 a predat un colet postal prin ramburs (valoare 500 lei, chitanţa 175) colet care nu a ajuns la destinaţie (Craiova) până la data de 9 februarie. Altfel s'ar fi spus: „dacă vă interesează pachetul acela daţi o telegramă la Craiova, întrebaţi de coletul cu numărul 175”. E adevărat că ghişeuul „telegrame” e doar la câţiva paşi de ghişeuul „colete” şi expedierea se face repede, prompt. Coletelor, însă, le stă bine cu drumul!

Cetăţeanul şi problemele sale

produs nici până la data de 23 februarie când s-a scris ziarului (V.A. din colonia UTA).

Cu reparaţiile nu se ştie niciodată ce timp se va pierde. Uneori manevrarea timpului trece de la un an la altul. La unitatea nr. 5 a cooperativei „Precizia” a fost prezentată o bicicletă pentru reparat la data de 4 noiembrie 1981, cu termen de ridicare 20 a lunii.

Dar termenul a fost tot decalaj, a trecut şi de 20 a lunii decembrie şi a lunii ianuarie 1982, până la 17 februarie când solicitantul A. G., din Arad, str. Aprodul Purice 32, şi-a pierdut răbdarea. Primit cu ostilitate de responsabilul atelierului, omul nostru a şi plecat spre casă pe jos, fără bicicletă. Optica privind timpul se exprimă la această unitate cam aşa: „Apoi, cum a stat până acum, să-mi stea

La blocurile 201, 202, 203 din strada Simfoniei, Micălaşa sud, timpul a intrat în uitare. „Nu mai ştim de când resturile menajere nu au mai fost ridicate. Parcă de prin octombrie 1981! Nu ca să-i consolăm pe lăvrăşii care ne-au scris, dar amintim că mai sînt locuri prin oraşul nostru unde timpul e ignorat: datele stabilite pentru salubritate s-au spulberat în vînt.

Cînd timpul se asociază cu spaţiul se întîmplă ca la magazinul alimentar 119 din Micălaşa unde un cetăţean, purtînd cu greu o sacoasă cu 50 sticle goale, a fost trimis să le schimbe la unitatea Podgoria sau, la alegere, la cea din capătul opus al cartierului.

Deci, mai mult respect pentru timpul cetăţeanului.

L. JIVAN

Trei turme de miei fără... certificat de naştere

Un control efectuat de organele de miliţie la C.A.P. Dud a evidenţiat existenţa a 160 de miei neînregistraţi în actele fermei zootehnice. Cerîndu-i-se explicaţii despre această situaţie, şeful fermei a abandonat pur şi simplu unitatea. Motivele unei asemenea atitudini bizare şi-au găsit totuşi o explicaţie: la aceeaşi

fermă, 70 de miei au dat obştească sfîrşit, iar pentru acoperirea mortalităţii (neevidenţiată în actele fermei) şi evident, pentru a nu fi obligat să dea socoteală pentru motivele care au dus la decesul bietelor animale, s-a recurs şi la neînregistrarea mieilor. Aşadar, 70 de miei urmau să la locul oilor moarte, dar mai rămîn 90 cu care nu se ştie ce se va întîmpla avînd în vedere că nu figurează în evidenţele contabile ale unităţii. Pro-

abil specialistul fermei a vrut să se asigure în caz că vor mai muri şi altele, sau mai ştii ce altceva? Pentru că, evident, neînregistraţi fiind, miei pot fi scoşi din turmă fără ca cineva, în afară de cioban şi fermier, să aibă cunoştinţa de această „manevră”. Aceeaşi „inovare” (a se citi abatere de la disciplina muncii) a fost utilizată şi la C.A.P. Zerindu Mic şi C.A.P. Şistarovăi, unde au fost găsiţi neînregistraţi 163, respectiv 159 miei. Ceea ce înseamnă că „metoda” celor de la Dud o preiau, se vede treaba, şi alţii. Organele a-încercat în drept trebuie să întreprindă măsurile ce se impun pentru a se pune ordine în evidenţa contabilă şi întărirea disciplinei în fiecare unitate.

S. T. ALEXANDRU

pe şleau

Zona cuprinsă între str. Dobrogeanu Gherea şi str. Banu Mărăciuc este greu accesibilă circulaţiei din cauza gropilor, a şanţurilor, gunoalelor şi noroiului, situaţie creată de lucrările de canalizare începute încă în primăvara lui 1980 (!!) şi abandonate.



Da, seamănă cu un pelsa de pe Lună, numai că acolo astronauţii au circulat cu mai multă uşurinţă...

ARGUS

Un grup de cumpărătoare au fost servite la o unitate „Alimentara” din Arad cu pui care aveau câte două capete şi pînă la... opt picioare! Alunci cînd puii devin „miriapode” şi li se mai adaugă câte un cap, înseamnă că cineva, acolo la abator, îşi cam face de cap. Şi tot ceva cu pui: o cumpărătoare a vrut să cumpere un pui albat la vedere în vitrina-frig de la unitatea „Gospodina” din Str. M. Scaevola 44, dar a fost refuzată. Mai apoi, la intervenţia promptă a organelor de control, puiul le-a costat pe încărcatele vinovate, preţ de... curcane!

Văzînd că există vodcă

cu pai sau ardei, rachiul e pară, lucrătorii de la C.L.F. Chişineu Criş nu s-au lăsat mai prejos inventînd şi ei produsul „Quich-cola cu... şigară”. Mostra a fost ardată în vinzarea la cofetăria „Dinamo” din municipiu. Propunem ca de „brevetarea” invenţiei să se ocupe... sancpîdul. Fîrsec ar fi ca oamenii drumurilor, şoferii, să fie primii care să aibă grijă de acestea. Ce să spunem atunci de gestul şoferului de pe autobuzul cu nr. 31-AR-1318 al I.T.A. (cursa Arad-Berechiu) care, duminică dimineaţă, aşteptînd la bariera C.F.R. de la Micălaşa, a aruncat cu nonşalanţă pe carosabil o pungă plină cu coji de nucă? Un gest de pus la colţ... pe coji de nucă!

informaţia pentru toţi

Complexul judeţean de seminţe legume şi material săditor pune la dispoziţia cetăţenilor din municipiu şi judeţ, în prima urgenţă, răsăduri de varză timpurie, quilloare, bulbi de gladiole, trandafiri şi un sortiment bogat de seminţe de flori. Cantităţi mici de răsăduri pot fi procurate de la magazinul de seminţe din strada Cernei nr. 4 din Arad, iar cantităţi mai mari de la sediul complexului din strada Poetului nr. 33-95.

extravilane să-şi supravegheze animalele. Acţiunea se încheie la data de 15 aprilie a.c.

Teatrul german de stat din Timişoara prezintă miercuri, 24 martie a.c., ora 19.30, în sala Teatrului de stat din Arad, piesa „Adam şi Eva” de Peter Hacks. Sînt valabile abonamentele. Biletele se vînd la agenţia teatrului.

Palatul cultural va găzdui marţi, 23 martie a.c., orele 17 şi 20 un program de varietăţi susţinut de formaţia „Stelele” din Timişoara. Biletele s-au pus în vânzare la agenţia teatrului.

Comitetul de sprijin al caselor de copii de pe linia Comitetului judeţean al femeilor Arad organizează pentru femei, indiferent de vîrstă, începînd cu data de 29 martie a.c., un nou curs de croitorie cu durata de două luni. Cursurile se vor desfăşura în clădirea liceului „Ioan Slavici”, o dată pe săptămîni, patru ore. La finele cursului se vor elibera adeverinţe de participare. Taxa lunară este de 100 lei. Inscrînsiile se fac zilnic, la magazinul cu articole foto din Bulevardul Republicii nr. 26-38.

Asociaţia judeţeană a vîntătorilor şi pescarilor sportivi anunţă că, începînd de marţi, 23 martie a.c., începe acţiunea de combatere a dăunătorilor vînatului prin otrăvire. Se recomandă ca unităţile de stat şi cooperatiste, precum şi cetăţenii din

Secvenţe în alb şi negru din zonă Pasaj

Ca în multe alte zone ale Aradului, există una care în ultimii ani a cunoscut o frumoasă transformare. Este o plăcere acum să-ţi prelungeşti plimbarea pe faţa Muresului pînă la viaductul ce se înalţă peste calea ferată.

riticării şi amenajării şi în această zonă ce se profiqurează ra una dintre cele smul frumoase.

Noi, cei ce locuim în partea locului nu avem dect cuvînte de mulţumire pentru tot ce s-a făcut. Cu alţi mai mult însă se pare nefiresc să mai fie ceva — puţin, foarte puţin de făcut — dar care nu se face

se cuvîne. Alături, o staţie demult nefolosită a uzinei electrice a rămas ca un anacronism. Şi, astfel, în jurul lacului sporturilor şi culturii, nu tu verdeaţă, nu tu flori, doar noroi şi... aşteptări.

În prag de „Primăvară '82”

Si spaţiul acesta care are şi el probabil un viitor sistematizat: vor fi pe aici, credem, alci, peluze, pomi dar cum nimic nu e trasat, cum locul nu e complet curăţat, rămîne un spaţiu al nimănui pe care sînt mutate de colo-colo containerele de gunoi menajer, după placul celor de la salubritate. Poate „Primăvara '82” va aduce cuvenitele clarificări şi amenajări şi în această zonă ce se profiqurează ra una dintre cele smul frumoase.

Cei ce locuiesc în zonă nu au stat cu mîinile în sîni pînă acum: acolo unde s-a cunoscut destinaţia spaţiilor, locuinţele au sădit flori, arbuşti, au apărut chiar miei grădii de zarzavaturi. Ei ar face, desigur, mai mult. Dar cum, cînd mai este de lucru la unele trotuare, cînd nu se curăţă locul şi nu se definitivază destinaţia spaţiului de gospodărie?

Cum sîntem la început de „Primăvară '82” cetăţenii din zonă, aşteaptă ca lucrurile ce nu depind de ei să fie lămurite ca apoi să pună şi ei mîna pe lucru la „Primăvara '82” o „vestimentală” cît mai frumoasă şi în zona Pasaj.

GIL NICOLAŢA

O situaţie paradoxală ce se impune a fi remediată

La timpul potrivit am publicat o notă prin care anunţam noile preţuri la presa centrală şi locală în urma măsurilor care au fost luate pentru aşezarea acestora pe principiiile autogestionii economico-financiare. Totodată, specificăm şi sarcinile ce revin oficiilor poştale, factorilor şi celor care lucrează în atelierul pentru difuzarea presei, privind înnoirea abonamentelor pe perioadele solicitate de cititori, cît şi încasarea diferenţei de preţ la abonamentele deja făcute. În urma acestor precizări — culmea, unele din ele făcute chiar de Direcţia judeţeană de poştă şi telecomunicaţii — numeroşi cititori s-au adresat redacţiei

reclamînd lipsa de interes manifestată de unele oficii şi factori poştali pentru încasarea diferenţelor de preţ la abonament cît şi pentru înnoirea abonamentelor la presa centrală şi locală. Discuţiind cu factorii de răspundere, cu cei încadraţi la atelierul de difuzare a presei, ni s-au dat asigurări că totul este în ordine şi că, acolo unde s-au manifestat neajunsuri se vor lua măsuri. Cu toate acestea, lipsa de interes din partea acestor factori, care au un rol important în asigurarea difuzării presei, au continuat să se manifeste, fiind puşi într-o situaţie paradoxală: pe de o parte solicitările mari pentru ziarul „Flacăra ro-

sie”, iar pe de altă parte numărul scăzut de abonamente ca urmare a atitudinii de neînţeles din partea factorilor amintii.

Aşa este cazul şi în zona Aurel Vlaicu, unde, după cum ne scrie Mihai Oprea din strada Fluturilor nr. 15, bloc nr. 11 „am rămas fără abonament la ziarul „Flacăra roşie”, fiind refuzat atît de factor cît şi de oficiul din cartier.”

Este cazul ca Direcţia judeţeană de poştă şi telecomunicaţii să facă ordine în această privinţă, pentru ca atelierul de difuzare a presei cît şi ceilalţi factori să-şi între în atribuţii cu toată răspunderea necesară.

D. Z.

Ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

(Urmare din pag. 1)

zările la export din anul trecut, la producția pentru care au existat contracte, de circa 1 miliard de dolari, sunt cuprinse ca sarcină suplimentară de recuperare în planul pe anul 1982. Comitetul Politic Executiv a stabilit măsuri pentru îndeplinirea integrală a acestei sarcini.

Comitetul Politic Executiv a evidențiat că rezultatele înregistrate în anul 1981 înstrăză elanul și abnegația cu care oamenii muncii de la orașe și sate — români, maghiari, germani și de alte naționalități — întregul popor au acționat în strânsă unitate, sub conducerea partidului, a secretariatului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru îndeplinirea obiectivelor actualului plan cincinal, a sarcinilor stabilite de Congresul al XII-lea al Partidului Comunist Român, a Programului de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

Comitetul Politic Executiv a apreciat că, cu toate succesele deosebite obținute, s-ar fi putut doborâți rezultate și mai bune, dacă s-ar fi acționat cu mai multă exigență și responsabilitate pentru îndeplinirea neabătută a sarcinilor stabilite. În legătură cu aceasta, Comitetul Politic Executiv a criticat unele manifestări negative care au condus la nerealizarea indicatorilor de plan și la înregistrarea de pierderi, cu deosebire în domeniile agriculturii, industriei alimentare, minelor, economiei forestiere, materialelor de construcții, industriei chimice, industriei ușoare și din rețeaua economică locală.

Comitetul Politic Executiv a cerut guvernului, tuturor ministerelor, centralelor și întreprinderilor să treacă în modul cel mai hotărât la lichidarea neajunsurilor și rămănelor în urmă, prin mai bună organizare a producției și a muncii, astfel ca pe primul plan să stea ridicarea nivelului calitativ tehnice al producției, creșterea eficienței economice. S-a cerut să se acționeze cu fermitate pentru încadrarea tuturor unităților în normele de consum stabilite, aplicarea de noi tehnologii cu consumuri reduse, să se treacă la măsuri concrete de realizare a sarcinilor privind valorificarea superioară a materialelor prime — obiectiv economic de însemnată deosebită pentru progresul general al țării noastre.

S-a indicat, totodată, să se acționeze energic, perseverent, în direcția concentrării forțelor pentru ridicarea gradului de recuperare și valorificare a materialelor refolosibile, care constituie o sursă deosebit de importantă pentru satisfacerea nevoilor de materii prime ale economiei noastre, realizându-se în acest scop utilizarea și tehnologiile corespunzătoare, conform programelor existente.

Pornind de la faptul că într-o serie de sectoare economice, cum sunt industria carboniferă, construcțiile etc., se manifestă lipsă de forță de muncă, Comitetul Politic Executiv a stabilit ca guvernul să ia măsuri pentru redistribuirea forțelor existente, corespunzător nevoilor economiei naționale, precum și pentru reducerea în continuare a personalului neproductiv, în vederea satisfacerii cerințelor de forță de muncă în toate ramurile economiei. În anul 1982 trebuie lichidată cu desăvârșire activitatea de producție nereatabilă, oprită — conform legii —, producția acelor unități care nu reușesc să-și acopere cheltuielile și să obțină beneficii.

Subliniind că sarcinile și obiectivele pentru întreaga activitate economică sunt clare, Comitetul Politic Executiv a cerut ca ministerele, organele centrale de sinteză, organele

de partid și de stat să-și deplaseze întreaga activitate jos, în întreprinderi, pentru soluționarea operativă, practică, a tuturor problemelor și asigurarea unei desfășurări a activității de producție.

S-a indicat să se pună capăt cu hotărâre practică întocmirii de tot felul de planuri și programe, care imobilizează un mare număr de cadre din ministere, organe centrale de stat, unități economice etc. și care împiedică concentrarea tuturor forțelor în activitatea concretă de soluționare a măsurilor precise înscrise în planul de stat, în hotărârile de partid și reglementate prin legile țării. S-a cerut, de asemenea, să se diminueze numărul de ședințe organizate la diferite niveluri ale aparatului de partid și de stat, să se combată cu hotărâre pierderea de timp în discuții inutile, încercarea unor de-a-și justifica lipsa proprie de răspundere în îndeplinirea sarcinilor directe ce le revin prin așa-zisa activitate colectivă. Adevărată muncă colectivă este aceea în care se iau hotărâri precise, se stabilesc sarcini concrete și care duc la creșterea spiritului de răspundere al fiecăruia în îndeplinirea hotărârii a îndatoririlor ce-i revin la locul său de muncă, acolo unde a fost investit de partid și de stat.

Comitetul Politic Executiv a cerut să se facă totul pentru realizarea integrală, lună de lună a producției și sarcinilor de export, asigurându-se o producție de înaltă calitate, ridicarea gradului de valorificare a materialelor prime, paralel cu reducerea importurilor, pentru îndeplinirea obiectivului stabilit de conducerea partidului și statului de echilibrare a balanței de plăți și lichidarea datoriei externe.

Comitetul Politic Executiv și-a exprimat convingerea că toți oamenii muncii, în frunte cu comunistii, nu vor recunoaște nici un efort pentru îndeplinirea exemplară a prevederilor planului pe acest an și pe întregul cincinal, asigurând astfel o bază tot mai temeinică pentru progresul nelăcompt al economiei noastre.

Comitetul Politic Executiv a analizat Raportul privind rezultatele recensământului animalelor și a apreciat că situația efectivelor de animale este, în general, bună.

Datele recensământului arată că s-au obținut sporuri însemnate în creșterea efectivelor, reprezentând peste 900.000 capete porcine, aproape 1,5 milioane ovine și peste 11 milioane păsări. De asemenea, s-au realizat creșteri însemnate la iepuri de casă, și alte animale. În același timp, a rezultat că la bovine efectivele sînt mai mici cu 182.000 capete, față de anul precedent.

Pe ansamblu, cu excepția bovinelor, efectivele de animale asigură condițiile necesare atât pentru îndeplinirea programului de autoaprovizionare, cât și pentru creșterea continuă a efectivelor în anii viitori.

Comitetul Politic Executiv a dezbătut un Raport privind unele măsuri pentru realizarea programului de întărire a autoconducerii și autoaprovizionării teritoriale, precum și asigurarea aprovizionării în bune condiții a populației. Pe baza rezultatelor recensământului, s-au adus unele îmbunătățiri ale prevederilor programului de autoaprovizionare, în sensul diminuării tărilor și prelungirii duratei de îngrășare a tineretului bovin, la peste doi ani, urmînd să se ajungă la o greutate de cel puțin 400 kg pe cap de animal. Prin aceste măsuri se asigură o dezvoltare echilibrată a speciei de bovine, urmînd ca din 1985 să se intre într-un ritm normal de reproducție și tăiere. Cantitățile de carne planificate pentru aprovizionarea populației, consumul pe

locuitor, vor rămîne aceleași, crescîndu-se ponderea cărnii de porc, pasăre și iepuri de casă, pentru a suplini diminuarea cărnii de bovine.

Apreciind că agricultura noastră dispune de efectivele necesare unei bune aprovizionări a populației, Comitetul Politic Executiv a indicat să se acorde o atenție deosebită realizării programului general de dezvoltare a zootehniei, îmbunătățirea în continuare a activității de creștere și reproducție a animalelor. În mod deosebit, s-au luat măsuri în direcția reținerii și creșterii pînă la prima tăiere a întregului efectiv de vișele, creșterii de sectoare și ferme specializate în toate unitățile agricole crescătoare de bovine, astfel încît — în următorii 4-5 ani — să se înlocuiască efectivele de vaci cu material biologic capabil să asigure producții cât mai mari. Măsurile speciale urmează să se adopte în vederea dezvoltării producției de carne de iepure de casă prin construirea unor mari ferme de stat, prin extinderea creșterii la cooperative — și cu deosebire la cele din zonele de deal și de munte —, pe lângă școlii, în gospodăriile anexe ale instituțiilor, precum și în gospodăriile populației. Aceasta va constitui o importantă sursă de aprovizionare a populației și, totodată, de aprovizionare a industriei cu piei.

S-a indicat, de asemenea, să se continue în ritm susținut acțiunile de modernizare a sectoarelor zootehniei și de asigurare, conform planurilor, a unei puternice baze furajere, prin valorificarea superioară a tuturor resurselor existente — cu deosebire a paštelor naturale și a utilizării furajelor grosiere, conform tradiției și experienței agriculturii noastre.

Comitetul Politic Executiv și-a exprimat încrederea că muncitorii din întreprinderile de stat, țărani cooperatori, specialiști, producători individuali, toți lucrătorii din zootehnie, vor acorda cea mai mare atenție realizării programelor de creștere a efectivelor de animale la toate speciile — condiție esențială a creșterii veniturilor lor și, totodată, a satisfacerii cerințelor economice naționale, a aprovizionării corespunzătoare a populației.

Comitetul Politic Executiv a examinat Raportul cu privire la realizarea Programului energetic pe cincinalul 1981-1985 și dezvoltarea potențialului energetic al țării pînă în 1990, stabilit pe baza hotărârilor Congresului al XII-lea al P.C.R.

În acest cadru s-a subliniat că, pornind de la orientările date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele Republicii Socialiste România, planul cincinal 1981-1985 stabilește sarcini pentru creșterea accelerată a extracției de cărbune și sporirea cu precădere a puterii instalate în centralele ce folosesc astfel de combustibili, precum și în centralele hidroelectrice. În același timp, se prevede măsuri pentru intensificarea ritmului de construcție a centralelor nucleare electrice.

În anul 1981, primul an al cincinalului, s-a realizat o producție de energie electrică de peste 70 miliarde kWh, mai mare cu peste 2,5 miliarde kWh decît realizările anului 1980. Cu toate acestea, ținînd seama de cerințele economiei și implicațiile crizei energetice pe plan mondial, sînt necesare măsuri pentru extinderea și perfecționarea sistemului electroenergetic național, de-yansarea realizării de centrale electrice pe cărbuni, valorificarea potențialului hidrolic, introducerea în balanța energetică a noilor resurse de ener-

gie și diminuarea folosirii hidrocarburilor.

Pentru atingerea unei producții de energie electrică de 82,5 miliarde kWh în 1985 și de 110 miliarde kWh în 1990, se va instala, în actualul cincinal, o putere nouă de 7.920 MW, din care circa 2.500 MW în centrale hidroelectrice și 5.420 MW în termocentrale funcționînd pe cărbune, șisturi și resurse refolosibile și 9.350 MW în perioada 1986-1990. Toate centralele termoelectrice noi se vor realiza ca centrale de termoficare pentru a produce, combinat, energie electrică și termică.

În domeniul energiei nucleare vor fi luate măsuri pentru accelerarea lucrărilor de construcție și amplificare a puterii instalate în centralele nucleare-electrice. Centrala de la Cernavodă va fi dotată cu 5 grupuri de cîte 660 MW, în loc de 4 grupuri, cît s-a prevăzut inițial. În Moldova urmează a se realiza o centrală nucleare-electrică cu 3 grupuri de cîte 1.000 MW, din care un grup va fi pus în funcțiune pînă în 1990. În Transilvania se va amplasa cea de-a treia centrală, similară cu cea de la Cernavodă, ale cărei lucrări de construcție vor începe cel mai tîrziu în 1981, urmînd ca 1 sau 2 grupuri să fie puse în funcțiune pînă în 1990.

Contribuția surselor noi și refolosibile de energie în balanța de energie primară, în perioada 1981-1990 urmează să crească de la 5.500 mil tone combustibil convențional, în 1985, la 7.000-10.000 mil tone, în 1990.

Comitetul Politic Executiv a stabilit o serie de măsuri pentru creșterea producției de energie electrică pe bază de cărbune, astfel încît cea mai mare parte din producția de energie electrică să fie realizată prin folosirea acestui combustibil.

În legătură cu aceasta, s-a indicat intensificarea cercetărilor și prospecțiunilor geologice și elaborarea de noi tehnologii de extracție a cărbunilor de la mare adîncime și cu condiții hidrogeologice grele. În subsolul țării sînt identificate noi zăcăminte, prin a căror valorificare se va obține un grad de asigurare cu cărbune pe o durată de circa 100 de ani.

În vederea asigurării cantităților de cărbune pentru producția de energie electrică și acoperirea celorlalte consumuri din economie, este necesar ca în perioada 1982-1985 producția de cărbune să crească de la 44 milioane tone, cît prevede planul în 1982, la 87 milioane tone în 1985.

S-a indicat să se depună eforturi pentru darea în funcțiune a obiectivelor hidroenergetice, potrivit programului stabilit și să se acorde atenție sporită celor mici, realizate cu posibilități locale, pentru a fi date în producție mai devreme decît a fost prevăzut în plan.

Comitetul Politic Executiv a trasat, de asemenea, sarcini importante tuturor ministerelor pentru reducerea consumurilor de energie, trecîndu-se, în toate sectoarele, la aplicarea unor măsuri ferme pentru îmbunătățirea tehnologiilor de producție.

Comitetul Politic Executiv a

subliniat că îndeplinirea programului de creșterea a energiei impune guvernului, tuturor ministerelor economice și îndeosebi Ministerelor Energiei Electrice și Minelor să ia cele mai hotărîte măsuri pentru folosirea întregului potențial material în producerea de energie, precum și pentru gospodărirea, în modul cel mai rațional, a acestuia factor esențial al dezvoltării economice a patriei noastre.

Comitetul Politic Executiv a examinat, de asemenea, un Raport cu privire la încasările, cheltuielile și venitul net din activitatea de poștă și telecomunicații.

În urma analizării costurilor din acest sector, Comitetul Politic Executiv a adoptat un plan de măsuri menit să conducă la reducerea cheltuielilor, a consumurilor de materii prime și materiale, de piese de schimb, la mai bună organizare a muncii și sporirea eficienței întregii activități. La îmbunătățirea continuă a calității serviciilor către populație. Au fost stabilite sarcini pentru utilizarea judicioasă a personalului, creșterea volumului de prestații poștale, telefonice și telegrafice, prin sporirea gradului de utilizare a capacităților de producție existente.

Au fost aprobate măsuri privind reazarea tarifelor poștale, telefonice și telegrafice, unele din ele rămase nemodificate în ultimii 30 de ani, asigurîndu-se acoperirea cheltuielilor și rentabilizarea activităților în acest domeniu.

Comitetul Politic Executiv a analizat și aprobat, de asemenea, Raportul cu privire la efectivul, compoziția și structura organizatorică a partidului, la 31 decembrie 1981; Raportul cu privire la activitatea desfășurată în anul 1981 de către organele de partid, de stat și organizațiile de masă pentru îndeplinirea politicilor de cadre a partidului; Raportul privind activitatea de rezolvare a propunerilor, sesizărilor, reclamațiilor și cererilor oamenilor muncii în 1981; Raportul privind activitatea internațională a partidului și statului în 1981 și principalele orientări în politica externă în anul 1982 și a hotărât să le supună dezbaterii plenarei C.C. al P.C.R.

În cadrul ședinței, tovarășul Nicolae Ceaușescu a informat despre vizita de prietenie făcută în țara noastră, în perioada 19-21 februarie, de tovarășul Dușan Dragosava, președintele Prezidiului Comitetului Central al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia.

Aprobind în unanimitate concluziile la care s-a ajuns cu prilejul convorbirilor româno-iugoslave la nivel înalt, Comitetul Politic Executiv a stabilit măsuri pentru traducerea în viață a celor convenite, în vederea dezvoltării în continuare a relațiilor de prietenie, soliditate și colaborare dintre partidele, țările și popoarele noastre.

Comitetul Politic Executiv a hotărât convocarea plenarei C.C. al P.C.R. în ziua de 31 martie.

Comitetul Politic Executiv a soluționat, de asemenea, probleme curente ale activității de partid și de stat.

mica publicitate

VIND casă imediat ocupabilă, 3 camere, dependințe. Strada Mihail Kogălniceanu nr. 53, zilnic, orele 16-18. (1986)

Cu adevărată durere anunțăm înecătura din viață după o lungă suferință a celui care a fost soțul, mamă, bunică și străbunică, GĂL ANA, în vîrstă de 71 ani. Înmormîntarea va avea loc în ziua de 20 martie 1982, ora 14, de la capela cimitirului din Aradul Nou. Familia G31 Indoliată. (2058)

CUMPAR motor de motocicletă în stare de funcționare. Informații, telefon 38760. (1905)

CUMPAR Dacia 1300, rulați pînă la 30.000 km. Telefon 17548, orele 16-20. (2048)

VIND dormitor, masă de birou, mobilă și diferite obiecte de bucatărie. Vizibile, strada Desseanu nr. 10, ap. 2, orele 10-12 și 16-18.